

脱贫攻坚的重要一步

写在40个贫困县脱贫摘帽之际

□新华社记者 侯雪静 邵琨 张丽娜 姜刚

国务院扶贫办17日宣布,江西瑞金等40个贫困县(市、区)已达到脱贫标准,摘掉了贫困帽。这是我国打响脱贫攻坚战以来第三批宣布脱贫摘帽的贫困县,也是数量最多的一批。

2个、26个、40个。一批又一批贫困县相继宣布脱贫摘帽。这是脱贫攻坚战的喜人战果,更是对奋战在脱贫攻坚一线干部群众们的极大激励。

评估较真碰硬,确保摘帽经得起历史和实践检验。

我家有3个残疾人,还有1个小孩。我要靠自己的双手勤劳致富。31岁的赵文林说。

赵文林曾是四川南充市嘉陵区安平镇王家坡村贫困户,前几年在扶贫干部帮助下靠养鸭致富。2017年他成立养鸭专业合作社,带动周边100多户群众养鸭,成了远近闻名的“赵鸭儿”。

在众多扶贫干部和赵文林这样的群众苦干实干下,嘉陵区日前实现了脱贫摘帽。

经国务院扶贫开发领导小组审议同意,此次和嘉陵区一道摘掉贫困帽的贫困县(市、区)共有40个。

国务院扶贫办考核评估司副司长杨炼介绍,贫困县退出以贫困发生率为主要衡量标准。评估检查结果显

示,这40个县的综合贫困发生率,25个中部地区贫困县全部低于2%,15个西部地区贫困县全部低于3%,均符合退出条件。

此次考核评估检查坚持把较真碰硬、从严从实贯穿工作全过程,确保脱贫摘帽真实可信,经得起历史和实践的检验。国务院扶贫办副主任夏更生说。

评估组在40个县共抽查行政村1158个,其中贫困村755个,非贫困村403个,县均29个;实地调查农户6.3万户,县均约1580户,其中抽查约2万户,问卷调查4.3万户。

牵头负责湖南、湖北、重庆三省市评估检查工作的中国社会科学院贫困问题研究中心主任吴国宝说,如果调查员发现疑似错退或漏评户,要面对面向地方沟通、核实。现场无法核实的,还要向县里反馈、求证。同时贫困县能否脱贫摘帽,还要广泛征求县乡村干部、县乡人大代表和县政协委员意见。

真摘、真投、真帮、真干,精准是脱贫最大秘诀。

每次入户访谈评估结束后,贫困户说的最多的就是嘱咐我们转达对扶贫干部的感谢。江西财经大学教授罗良清谈起评估过程中感触最深的事时这样说。

扶贫干部把国家扶贫政策精准落实,贫困户苦干实干,上下合力,众志成城,心往一处想,劲往一处使。罗

良清说,怎么扶、如何退、哪里存在返贫风险,扶贫干部对贫困户的情况甚至比贫困户自己都清楚,这是长时间生活在一起才能做到的。

总结这40个曾经的贫困县脱贫经验,有一点是共同的:真抓实干、真帮、真干。

五级书记抓扶贫,抓谋划、抓推进、抓保障、抓落实,层层压实责任。每个贫困县都有定点帮扶单位,每个贫困村都派驻了第一书记、驻村工作队,每个贫困户都安排了帮扶责任人,围绕目标,聚焦精准,倾情倾力帮扶。

贫困群众甩开膀子,不等不靠、艰苦奋斗,用双手和汗水努力摆脱贫困面貌。

发展产业、促进就业是这些贫困县摘帽的主要抓手。安徽省岳西县五河镇叶河村贫困户叶方云之所以能脱贫,主要受益于入股构树种植专业合作社,除去合作社务工收入外,每年还可享受分红。

有了产业,有了就业,脱贫成果才能可持续。接下来主要通过抓好产业和就业,加强基层组织建设,加强村集体经济建设和能人培养,巩固脱贫成果,提升脱贫质量。夏更生说。

鼓足干劲加倍努力,攻下所有“坚中之坚”。脱贫摘帽只是初步解决区域性整体贫困,基础仍很脆弱。确保到2020年现行标准下农村贫困人口稳定实现

两不愁三保障,消除绝对贫困,仍然任重道远。

尽管已经摘了帽,仍然不能走神溜号、不能歇歇脚,必须快马加鞭往前追。内蒙古自治区林西县委书记田向存说,刚刚脱贫的群众家底儿还很薄,带动群众致富的任务仍然艰巨。

我们将坚持摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管,督促已退出县持续用力,做好剩余贫困人口帮扶和后续巩固提升等工作,做好与乡村振兴战略的衔接。夏更生说。

接下来的不到1000天里,全国还有600多个贫困县要实现脱贫摘帽。这些县贫困程度更深,贫困规模更大,基础设施和经济社会发展基础条件更加薄弱,是坚中之坚、硬骨头中的硬骨头。

这40个县脱贫摘帽,对还未摘帽的贫困县起到激励和示范作用,给了扶贫干部和贫困群众信心和勇气。中国人民大学中国扶贫研究院院长汪三贵说。

夏更生表示,下一步将重点在解决剩余贫困人口绝对贫困问题、巩固已有脱贫成果、积极探索2020年后扶贫开发新思路新举措、做好与乡村振兴战略有机衔接等方面,继续做好精准扶贫工作。

路漫漫其修远兮。脱贫摘帽不是终点,而是新的起点。(参与记者 郭慧颖)(新华社北京8月17日电)

曹大骏：忠心为党 铁骨铮铮

新华社武汉8月17日电(记者黎昌政 梁建强)在鄂豫皖根据地形成过程中,有我们的一位家乡人有着突出贡献,大家知道他是谁吗?

知道。他的名字是曹大骏。在湖北省大冶市,每当历史课中讲起以大别山为中心的鄂豫皖根据地形成过程时,老师们总会满怀敬意地讲起曹大骏的故事。

曹大骏,1902年生,湖北阳新。1923年入武昌高等师范学校(后改为武昌中山大学)就读。在此期间,他广泛阅读进步书刊,经常参加火炬社、青年读书社等进步团体的活动,结识了萧楚女、恽代英等革命青年。

1924年初,曹大骏加入中国共产党。同年回乡开展革命活动,他广泛联络各方志同道合的知识青年,创办了龙山文化促进会(简称龙山书社),宣传革命思想。1925年夏组织建立了阳新县中共农工部支部和该县第一个秘密农民协会。1926年春,根据中共的指示,他以个人身份加入国民党,参加迎接北伐军的准备工作。

曹大骏先后担任中共阳新县委组织部部长、国民党阳新县党部执行委员兼军事部部长、阳新县总工会委员长。在曹大骏等人的领导下,阳新县的工农运动蓬勃发展,全县参加农会的会员达30万之众,居湖北全省之冠。

1927年11月,曹大骏被选为中共阳新(新)大(冶)县委执行委员,1928年5月任

中共阳新县委常委兼宣传部部长,积极开展恢复和建立党组织工作,领导农民武装反抗敌人的“清乡”斗争。1929年1月任中共湖北省委巡视员,帮助恢复和健全了黄梅、广济两县党的组织。经过对黄、广、阳、大4县的巡视,他决定在大冶山区创办一个红军训练班和一个党务训练班,并亲自为这两个训练班讲课,培养了一批军政干部。后任中共中央巡视员,于同年10月前往鄂豫皖苏区工作。

1930年4月,曹大骏任中共鄂豫皖特委执行委员,中共红军第1军前敌委员会书记兼政治委员,与军长许继慎率部转战鄂豫皖边区,参与指挥麻埠、英山、罗田和四姑墩等战斗,粉碎了国民党军对鄂豫皖苏区的第一次“围剿”。后任红4军政治部主任。

1931年5月,曹大骏因带头抵制张国焘的错误路线被撤销军内职务,后调任中共红山(今英山)中心县委书记,红27军供给处政治委员。

曹大骏兄弟5人,他的两个弟弟曹井、曹乡先后为革命献身,他的妻子吕相德,也因从事革命活动,在怀孕期间惨遭国民党反动派杀害。面对敌人的屠刀,他英勇不屈,意志坚定,面对党内不公正待遇,也丝毫没有改变他对党和革命事业的耿耿忠心。

1932年10月,曹大骏随军到安徽桐城一带活动。在一次激烈的对敌战斗中,他身先士卒,奋勇杀敌,壮烈牺牲,时年30岁。

为了民族复兴 英雄烈士谱

我国最北高寒高铁 3年运送旅客超4000万人次

新华社哈尔滨8月17日电(记者 王君宝)8月17日,我国最北高寒高铁哈尔滨至齐齐哈尔迎来了3岁生日。3年来,哈齐高铁运送旅客超4000万人次,安全运行超2200万公里。

2015年8月17日,哈齐高铁以每小时250公里时速正式开通运营,中国铁路哈尔滨局集团有限公司对动车组19个重点项目进行防寒改造,采用实时监控系统等科技手段,保证哈齐高铁在零下35摄氏度的极寒天气中安全运行。

哈齐高铁的开通大大缩短了沿线各城市的时空距离,哈齐间的列车运行时间由原来的6个小时缩短至90分钟以内。3年来,铁路部门不断加开动车组,从2015年的20对动车组,到目前常态化开行34.5对,平均每20分钟开行一趟。哈齐高铁公交化,开行让沿途旅客体验到“两城一家”的生活便利。

3年来,哈齐高铁沿线各站不断提升基础设施水平,哈尔滨站北站房投入使用并配备人脸识别系统,哈尔滨西站增设导航机器人,齐齐哈尔南站增设拍照机等服务和娱乐设施。去年以来,哈齐高铁依托自身优势陆续推出高铁订餐、高铁快递等服务,满足旅客多元化需求。



欢度七夕

8月17日,在河北省武安市举办的集体婚礼上,新人抛起礼帽和红盖头。当日是农历七月初七,全国各地举办丰富多彩的活动,欢度传统七夕佳节。(新华社记者 王晓 摄)

国务院残工委办公室：各地要如期制定出台残疾儿童康复救助制度和配套措施

新华社北京8月17日电(罗争光 胡梦雪)国务院残工委办公室17日在京召开电视电话会议部署建立残疾儿童康复救助制度工作,要求各地采取扎实有力举措,确保按要求如期制定出台本地残疾儿童康复救助制度和配套措施。

据介绍,《残疾预防和残疾人康复条例》颁布实施以来,我国残疾儿童康复状况已显著改善,但残疾儿童康复事业发展不平衡不充分的问题仍然突出,相当数量残疾儿童因家庭经济困难无法得到康复服务。

今年7月,国务院正式印发《关于建立残疾儿童康复救助制度的意见》,决定

自2018年10月1日起全面实施残疾儿童康复救助制度。意见提出到2020年,建立与全面建成小康社会目标相适应的残疾儿童康复救助制度体系,基本实现残疾儿童应救尽救,到2025年,残疾儿童康复救助制度体系更加健全完善,残疾儿童普遍享有基本康复服务,健康成长、全面发展权益得到有效保障。

国务院残工委办公室要求,要进一步落实政府责任,加强部门协作,加大投入力度,努力实现对残疾儿童康复救助应救尽救,要扩大康复服务供给,提高救助经办和服务水平,强化安全、质量、资金等综合监管,为残疾儿童健康成长、全面发展提供更有利保障。

首批知识产权军民融合试点地方 确定13省市

新华社北京8月17日电(李国利 李婉红)国家知识产权局和军委装备发展部日前共同确定首批知识产权军民融合试点地方,江苏省、福建省、山东省、湖南省、广东省、重庆市、四川省、陕西省、甘肃省、上海市闵行区、山东省烟台市、湖南省长沙市、四川省成都市等13个省市入选,试点期限为3年。

据了解,知识产权军民融合试点工作是贯彻落实军民融合发展战略,根据《国务院办公厅关于印发知识产权综合管理改革试点总体方案的通知》中知识产权领域军民融合发展的要求,本着充分利用国家资源的原则,主要开展三方面工作:一是推动国防专利、军用计算机软件享受地方同等优惠政策待遇;二是利用地方资源开展国防专利

理业务;三是完善国防专利定密渠道、开展地方普通专利申请的保密审查;四是下调国防专利实施备案和转让审批层级;五是建立国防知识产权军民联合维权工作机制;六是逐步放开国防专利代理服务行业;七是开放国防知识产权信息服务;八是引导地方专业机构开展国防知识产权军民融合服务。

今年3月,国家知识产权局和军委装备发展部联合发出通知,组织开展知识产权军民融合试点的申报和评审工作。经过专家评审和认真研究,确定13个省市为首批知识产权军民融合试点地方。试点期间,国家知识产权局和军委装备发展部将建立评估考核机制,加强对试点地方的工作指导和跟踪管理,督促各项试点工作顺利开展。



巧手编制 点草成金

8月17日,参赛选手在制作草编作品。当日,吉林省首届暨长春市第四届妇女草艺编织大赛在长春农博园拉开帷幕,来自省内11个市(州)的200多名草编选手参赛。(新华社记者 许畅 摄)

我们的七夕,我们的爱情

带你看各地如何过七夕

□新华社记者

世间的爱情,有千百种模样。你期待的,是相濡以沫、白头到老,抑或是一见钟情、轰轰烈烈?在七夕来临之际,各地精心组织策划丰富多彩的主题活动,为老年人分享爱情心得搭建平台,为年轻人寻找爱情创造机会,也传承着千年来中华民族对美好爱情的珍视、对忠贞不渝的歌颂。

传授“爱情保鲜”、家庭幸福的秘诀。

84岁的任贵英紧紧地握着老伴徐苏田的手。结婚67载,他们没吵过架、没红过脸。日子再苦也跟他走。任贵英说:他在外面挣钱时,我在家里最盼的就是收到他的信。我不认字,都是找邻居给读信,知道他在外面好就行。

七夕前夕,湖北省襄阳市襄城区古城街道民主路社区举行的和美家庆晒晒家风活动上,上百位社区居民被任贵英老人的讲述深深打动。没有跌宕起伏的情节,没有百转千回的相思,维系一生的爱情,秘诀只有四个字:用心。

在四川省泸州市古蔺县东新镇举行的我们的节日七夕“五好家庭宣讲”活动上,民主村三组88岁老人陈开登笑着分享自己和老伴相依相守几十

年的心得:我们之间的爱情就是柴米油盐,生活虽平淡却很幸福。要获得家庭幸福,彼此间就要尊重、理解。

江苏南京的尹才明、张芷英夫妇是邻里社区间家户户晓的模范夫妻。他们这几天着实有点忙,组织健康文体队街道广场舞大赛排练,连南京市江宁区文明办、江宁区妇联即将共同举办的“爱在七夕”游园会与和睦家庭故事分享会,他们都可能没有时间参加。

虽然我们不比年轻人有激情、会秀恩爱,但是少年夫妻老来伴,我们一辈子相互关照、相互帮扶、相互温暖,让彼此身体健康,精神愉悦。面对前来采访的记者,尹才明这样总结自己的爱情心得。

提倡节俭大方的婚姻新风尚。

梁鸿配孟光,神女见襄王,七夕鹊桥会,淑女配才郎,亲朋来道贺,满屋喜洋洋,新人来就位,马上就拜堂。抬花轿、过火盆、拜堂,一场传统婚礼在73岁的司仪文受刚的主持下进行。

在贵州省遵义市新蒲新区三渡镇云门广场,17日上演了民国时代婚礼、改革开放初期婚礼、现代青年集体婚礼等一幕幕温馨喜庆的场景,并举行了遵义市模范丈夫、模范儿媳、模范婆婆颁奖仪式。

主办方新蒲新区管委会副主任徐宇说,七夕是我国最具浪漫色彩的一

个传统节日,也是群众广泛喜爱的传统佳节。举办此次七夕主题活动,旨在提倡青年人传承优秀传统文化,摒弃婚礼陋习,弘扬传统美德,树立文明新风。

我国婚嫁中,不少地区仍存在大操大办、高价彩礼等陈规陋习。近年来,各地都在推动婚俗改革,节俭、大方、文明的婚姻新风尚正在形成。

七夕前夕,甘肃省白银市的18对新人参加了由政府举办的集体婚礼,他们希望通过实际行动,呼吁青年群体在婚礼中拒绝大操大办,向高价彩礼说不。

婚礼现场,没有锣鼓喧天和大摆酒席,18对新人手挽手在浪漫的乐曲中交换了戒指和信物,宣读了爱的誓言。仪式虽然只有1个多小时,却让不少新人印象深刻。

来自白银市一家邮政储蓄银行的魏女士说,她和丈夫在工作中结识,最终走进婚姻殿堂。这么多市民见证了我们的婚礼,简单而又庄重,很有纪念意义。

搭建找寻心中所爱的桥梁。忙碌的工作节奏、有限的交际圈,给不少单身青年在寻找爱情的过程中带来了困扰。为满足大龄青年们解决婚姻问题的社会需求,七夕节期间,不少地方通过举办交友联谊会等活动,为单身青年们搭建起一个情感交流、自我展示的平台。

在湖南省株洲市荷塘区,一场青春恋爱季“青心之约”缘于荷塘单身青年联谊会在七夕前夕举行。温馨浪漫的环境、精彩有趣的互动游戏,让参与联谊的嘉宾们从陌生到熟悉,从羞涩到大胆表白,勇敢找寻心中所爱。

在宁夏固原市龙王坝村,参加第二届单身青年交友联谊会的500多名青年中,有12对情侣成功牵手。共青团原市委青年发展部部长黄慧说,在为大家搭建幸福桥梁的同时,也希望通过联谊会倡导单身青年抵制高额彩礼等陋习,树立正确的婚恋观、生活观。

爱情忠贞、婚姻幸福、家庭和美,对于七夕节所蕴含的美好寓意,每个人都心向往之。

17日中午,一场特别又温馨的七夕绿植DIY活动在北京东城区建国门街道残疾人就业服务中心举行。从挑选绿植到背景设计,从铺土种植到修整造型,老中青三代、6对残疾朋友携手制作的绿植,度过了属于他们的“爱的时光”。

谈起活动初衷,建国门街道残联理事长何红兵说:我们鼓励残疾人朋友勇于追求美好生活,享受爱情的喜悦,也希望能在丰富他们生活的同时,满足他们沟通交流与社交的精神需求,帮助他们更好地融入社会,享受生活。(新华社北京8月17日电)